

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

BOLETIN DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI - Núm. 23.520

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Martes 12 de abril de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

¡Atrás el invasor! Pongamos el corazón a la altura de las circunstancias y secundemos con todo fervor las consignas del Gobierno de la República

Planta repugnante

El emboscado no es español

Cada día resulta más repugnante el emboscado. Cuando miles y miles de jóvenes se alistaron voluntarios para empujar el fusil; cuando los Sindicatos respondieron con un solo hombre a la llamada de los Sindicatos, y en los combates se pronunciaron palabras tan claras y sinceras sobre los deberes de los directivos como las dichas por el secretario general del Comité Provincial de nuestra U. G. T., en la Asamblea de los Comités de Entidad Socialista y Comunista, y las mujeres se aprestan a ocupar el puesto que se les señaló en la producción y en la lucha, el permanecer oculto en la retaguardia, pudiendo estar en el frente de uno de los mayores delitos de lesa patria que pueden cometerse en estos momentos, y por eso es lógico que lo haya incluido entre los de alta traición el presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional en su reciente orden-circular que oportunamente comentamos.

Por eso urge proceder con energía inextinguible, no consentiendo que nadie deje de cumplir con su deber. No habíamos para los títulos de patriotismo, que ellos, al fin y al cabo, se han de convencer de la necesidad de aportar todo su esfuerzo, fiándonos para ello en que su labor no es por completo negativa y en que habrán de incorporarse al ambiente heroico que cada día se extiende más; nos referimos a los que deliberadamente hurtan el cuerpo a la lucha en diferentes formas. Queremos un Cienfuegos, se ha dicho a propósito de este asunto, un cirujano que sepa y corte los miembros que sean precisos, sin reparar en categorías. Eso es lo que hace falta; eso es lo que se pide. El Gobierno actual es la expresión de todos los partidos y Sindicatos, de todo el pueblo antifascista, y en tal sentido tiene la ausencia de todos para constituir, nombrar, premiar y fusilar; es decir, para todo lo que contribuya a la victoria del pueblo, por duro que sea.

Todos a obedecer al Gobierno, que nadie rehuya su aportación y que sobre el que así no lo haga que caiga todo el peso de la ley, que en estos momentos no puede andar con benevolencias, por ser mucho lo que nos jugamos en la contienda. Los que quieran apararse en pretextos para no cumplir con su obligación de españoles, ya saben lo que les espera, y entre perder la vida por no haber querido defender el suelo en que nacieron a ofrecérsela generosamente por la salvación de la Patria, nada es un abismo. En el primer caso serán maldiciones por todos, y en el segundo obtendrán el galardón de héroes.

Repetimos que el emboscado es un ser repugnante, y todos estamos obligados a terminar con esa plaga, no solamente denunciando a quien tal haga, sino creando un ambiente contrario a ella, para que nadie rehuya su aportación a la defensa de la Patria. Hay que elevar el corazón tanto que no se conciba un ser que no esté dispuesto a dar en todo momento la vida por la independencia y la libertad de este país, que no puede ser nunca vasallo del extranjero, y que si siempre fué cuna de HOMBRES VIRILES, tiene que demostrar que quiere seguir siendo patria de HOMBRES LIBRES, donde no quepan los emboscados.

La Comisión Ejecutiva de la U. G. T. celebra una reunión extraordinaria

SE EXAMINA LA CUESTION DEL VOLUNTARIADO, CONVINIENDOSE EN LA NECESIDAD DE INTENSIFICAR LA ACCION DE LOS SINDICATOS EN EL SENTIDO DE PROCURAR LA INCORPORACION

Barcelona.—Se ha reunido el carácter extraordinario la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, y al final se ha facilitado la siguiente nota: «En esta reunión se ha examinado nuevamente, a la vista de numerosas consultas formuladas sobre el particular, la cuestión del voluntariado, conviniéndose en la necesidad de intensificar la acción de los Sindicatos en el sentido de procurar la incorporación de voluntarios a las unidades del Ejército Popular.

La U. G. T. de España, considera, sin embargo, que no procede por parte de los Sindicatos tomar acuerdos que sean una interferencia en la acción del Gobierno, el cual ha de resolver en momento oportuno lo que proceda en relación con la movilización obligatoria.

La U. G. T. desea y espera incorporar los millares de voluntarios auténticos, por contraste con los así titulados del Ejército Nacional de Franco, que son precisos en esta hora. Por conveniencia de la

organización, para robustecer la actitud del Gobierno de la República, expresión de la voluntad de todas las organizaciones y partidos de nuestro país, los Sindicatos intensificarán su trabajo cerca de las masas laboriosas de nuestro país, para lograr que los cuadros de nuestro Ejército se vean fortalecidos con la nueva savia de trabajadores que voluntariamente se incorporan con entusiasmo a la lucha contra el invasor, atendidos en todo momento a las disposiciones del Gobierno de la República.—Fébus.

INCRECULIDAD, por Bluff

Nuestra consigna es RESISTIR, pero para RESISTIR hay que TRABAJAR cuanto sea necesario, sin jornada, porque ahora trabajas por tu libertad y por tu independencia, no para un patrono explotador.

INCRECULIDAD, por Bluff

Séptima.—Restringid en la posible el excesivo número de mítines y actos públicos, ya que son horas de hacer y no de hablar, pero cuando estiméis que son útiles o necesarios, haced que la voz de nuestro Partido suene siempre inflexible y rígida, como una excitación al cumplimiento del deber, a la unidad auténtica de todos los antifascistas, al apoyo incondicional a las autoridades y a la fe y confianza en el triunfo de nuestra causa.

Octava.—Para evitar el uso indebido de los avales que se concedan a individuos no militantes en el Partido Socialista, os rogamus que reduzcáis su empleo en todo lo

Por la movilización y contra el emboscamiento

La Federación Socialista Valenciana, a sus agrupaciones

Se ha dirigido por la Federación Socialista Valenciana a las Agrupaciones la siguiente circular:

«Estimados compañeros: A fin de mantener continuamente los normos trazados por la Comisión Ejecutiva Nacional, encaminadas a apoyar y posibilitar el triunfo contra los enemigos de la República y de España, hemos creído conveniente hacerlos las siguientes indicaciones, que debéis poner en conocimiento de todos los militantes de esa Agrupación:

Primera.—Las Agrupaciones Socialistas y consiguientemente todos los afiliados están en el deber permanente de prestar el máximo apoyo a las autoridades de la República, tanto civiles como militares, acatando y obedeciendo los órdenes emanados de éstas y de sus autoridades delegadas. Debéis poner, pues, a su incondicional disposición, y oponeros resueltamente a que nadie (ni individuo ni organización) puedan menoscabar el ejercicio de sus funciones, denunciando a las mismas cuantos hechos acontezcan en contra de este criterio.

Segunda.—Todo militante socialista debe acudir a su Sindicato correspondiente a movilizarse, bien entendido que, aun cuando por parte de la U. G. T., esta movilización es obligatoria solo para los pertenecientes a los reemplazos de 1924, 1925, 1926, 1927 y 1928, los compañeros de nuestro Partido que sean de una edad superior, hasta los 45 años, y los de 17 y 18, están en el deber de dar ejemplo de abnegación y entusiasmo, por lo cual nosotros recomendamos su movilización, siempre que se lo permitan sus condiciones físicas.

Debéis también vigilar, por medio de los Grupos Sindicales, a fin de evitar el emboscamiento de los afiliados a los Sindicatos que estén comprendidos en los reemplazos antes señalados.

Tercera.—Los Comités de las Agrupaciones deberán de poner especial empeño en cumplir con la mayor exactitud y diligencia sus deberes, sin desmayos inoportunos del momento y con la finalidad exclusiva de que nadie pueda, a pretexto de realizar trabajos de marifasta inutilidad, dejar de acudir al llamamiento de su Sindicato.

Cuarta.—Los nuestros de responsabilidad en el Partido y en los Sindicatos no deben nunca abandonar, así como, tampoco en las industrias útiles o en el campo, los cuales deben ser siempre escrupulosamente atendidos, pero cuidando de evitar que en ellos permanezcan los que puedan y estén en condiciones de servir a la Patria con las armas en la mano. No pueden consentirse más excepciones que las previstas por el Ministerio de Defensa Nacional.

Quinta.—Con el ánimo de ir resueltamente hacia la unidad política del proletariado, deberán las Agrupaciones actuar de acuerdo con el Partido Comunista, procurando la mejor armonía, acudiendo siempre al Comité de Enlace de la localidad, y especialmente en los asuntos que competen a los Consejos Municipales, habréis de tener en cuenta que socialistas, comunistas y U. G. T., han de formar una sola minoría y presentar en todo momento una única opinión.

Sexta.—Absteneros de formar parte de Comités, comisiones, juntas, etc., que no sean las específicamente autorizadas por esta Ejecutiva, pues entendemos que la profusión de las mismas perjudica más que beneficia la buena marcha del trabajo, que debe ser intenso en las actuales circunstancias.

Séptima.—Para evitar el uso indebido de los avales que se concedan a individuos no militantes en el Partido Socialista, os rogamus que reduzcáis su empleo en todo lo

posible, no dándolos sino en casos de absoluta confianza, y para aquellos asuntos que las disposiciones oficiales o nuestras necesidades lo exijan.

Novena.—Señalaréis a los militantes el imperioso deber de aceptar sin titubeos los puestos que las armas de la República les otorgan, evitando plantearnos cuestiones que puedan quebrantar la rigidez que a este respecto tiene establecida el Partido. Son momentos de sacrificios y nuestra condición de socialistas nos obliga a contribuir generosamente. Nadie, pues, puede decepcionarse si al acudir a nosotros en demanda de apoyo que están en desacuerdo con la recta moral del partido haya respuesta negativa.

De todo cuanto queda dicho, esperamos el absoluto y entusiasta cumplimiento por vuestra parte, así como que porqué en nuestro conocimiento todos cuantos actos se realicen en contra de la causa y de la República.

Cardinalmente vuestros y del Socialismo.—Por la Ejecutiva, E. Jofre Moreno, secretario general. Valencia 10 de abril de 1938.»

El Lir del Combatent hace una exhortación entusiástica

Madrid.—El Lir del Combatent Catalán, de Madrid, ha publicado la siguiente nota:

«Los invasores pesan tierra catalana; quieren robarnos nuestra tierra, anular nuestra responsabilidad, convertir Cataluña en una colonia y a los catalanes en esclavos. Mas todo el pueblo catalán y su juventud estamos dispuestos a impedirlo, repitiendo las gestas heroicas de nuestros antepasados. Cada catalán, un gigante; cada catalán, un hombre. Mes unidos que nunca, sin distinción alguna. Una sola columna de combate contra el invasor. A los soldados de las demás tierras de España los decimos. Nos sentimos hoy más que nunca hermanados a vosotros. Firmes en nuestros puestos de honor y de combate! Desde todos los frentes de la República se defiende Cataluña. Nosotros, que luchamos en el frente del Centro la defendemos también. Dispuestos siempre a todos los sacrificios. A dar la sangre y la vida por la independencia de nuestra Patria; a convertir nuestras trincheras en tumba de los invasores. Resistamos y los destruiremos. Renunciamos a la victoria, en nuestros Gobiernos de la República y de la Generalidad, en nuestro pueblo y en nosotros mismos. ¡En alto la bandera de la República! ¡En todos los catalanes crezada la insignia de las cuatro barras! ¡Viva nuestro Ejército! ¡Viva Cataluña! ¡Viva la independencia de la República!»

Hacia el Partido Unico del Proletariado

Habiéndose acordado en la Asamblea Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista celebrada el domingo 10 del actual, regalar una bandera a la Escuela Popular de Guerra número 8, Paterna, y siendo ahora más necesario que nunca el trabajo de este Comité Provincial para canalizar el enorme entusiasmo que las masas sienten por la unidad de los dos grandes partidos marxistas y acelerar la constitución del Partido Unico del Proletariado, esperamos que socialistas y comunistas, en los frentes, en el campo, en los Sindicatos, fábricas, talleres, oficinas y demás lugares de trabajo, sigan abriendo listas de suscripción pro ayuda económica a este Comité Provincial.

Suma anterior, 20.386'90 pesetas.

Varios comunistas C. R. I. M., 65 pesetas.

Comité Local de Enlace, Pueblo de Farnals, 100.

Idem idem Beniferró de Valldigna, 46'30.

Personal de Subsecretaría Armentano, 85'50.

Comité Enlace de Siete Aguas, 42.

Hospital Militar Base, Valencia, 692.

Cuarta Región Aérea, 300.

Comité de Enlace de Albuñol, 100.

Idem idem de Benimuslem, 70.

Idem idem de Godella, 50'75.

Agrupación Socialista de Fuenfaja, la Higuera, 50.

Socialistas y comunistas de la primera compañía de Ingenieros del XIV Cuerpo del Ejército, 65.

Agrupación Socialista de Burjassot, 115.

Fracción Comunista del Sindicato de Trabajadores Administrativos U. G. T., 135.

Recaudado en la Asamblea Provincial de Comités de Enlace para la bandera que se acordó regalar a la Escuela Popular de Guerra número 8, Paterna, 927'25.

Comité de Enlace del Monte de Piedad, 27.

Comité de Enlace IS compañía urbana, 70.

Suma total, 83.234'90 pesetas.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad, de Valencia

Se pone en conocimiento de las personas que tengan alhajas empeñadas en este Monte de Piedad, cuyos resguardos hayan sido expedidos o renovados con fecha anterior a uno de septiembre de mil novecientos treinta y siete, deben proceder a la renovación de estos empeños antes del día quince de los corrientes, con el fin de evitar los perjuicios a que de hacerlo así hubiere lugar.

Valencia 4 de abril de 1938.—El Director Gerente: Francisco Felch Hernández.

AVISO

Se pone en conocimiento de todas las personas que tengan alhajas empeñadas en este Monte de Piedad, cuyos resguardos hayan sido expedidos o renovados con fecha anterior a uno de septiembre de mil novecientos treinta y siete, deben proceder a la renovación de estos empeños antes del día quince de los corrientes, con el fin de evitar los perjuicios a que de hacerlo así hubiere lugar.

Valencia 4 de abril de 1938.—El Director Gerente: Francisco Felch Hernández.

Supervivencia antidemocrática

La institución del Senado

El Senado francés ha derrotado al Gobierno presidido por el camarada Blum. El Senado es una institución antidemocrática, supervivencia de los privilegios reaccionarios, donde manda la alta Banca, el capitalismo feroz, absorbente, la burguesía cerril, incomprendible, todo lo retrogrado, lo caduco, lo que vive del trabajo ajeno, los enemigos del pueblo, en fin. Por eso no tiene explicación la existencia del Senado en una República democrática, de tan rancio abolengo antirreaccionario como es la francesa, donde los partidos del Frente Popular constituyen la voluntad de la mayoría del país, la cual es burlada por la existencia de esa institución que supervive incomprensiblemente.

La Cámara francesa de diputados agrupa la representación efectiva del pueblo, y ella habla aprobado los proyectos financieros presentados por el Gobierno Blum, por estimarlos indispensables para su defensa, pero el Senado ha rechazado esos proyectos, obligando con ello al jefe del Gobierno a presentar la dimisión. Es decir, que un Ministerio que cuenta con la confianza de la inmensa mayoría de sus ciudadanos, no puede gobernar porque no se le permite el Senado, o sea la representación de los intereses oligárquicos, que no es la del pueblo, ni mucho menos. ¿Es esto lógico? ¿Es posible que haya nadie, examinando desapasionadamente el caso, que crea conveniente para una nación la existencia de ese Senado, que se pone enfrente del pueblo?

El Senado no debe subsistir en una República que se llame democrática; todos los conflictos de política interior en Francia han tenido casi siempre por origen la pugna del Senado con la Cámara de diputados. Es decir, los inconvenientes que aquí puso siempre a los Gobiernos para que pudiesen gobernar con ésta. El divorcio de las dos Cámaras es completo y él pone también bien a las claras el divorcio de los intereses del pueblo francés con los de las oligarquías representadas en el Senado. Por lo tanto, éste no deja gobernar a los partidos que representan al pueblo.

Lo que se impone está bien claro. La República española, previendo ese divorcio, dispone en su Constitución la existencia de una sola Cámara: el Congreso de los diputados, y los intereses oligárquicos de aquí han tenido que salir a la calle a defenderse con las armas en la mano. La República francesa, si quiere seguir siendo democrática, tiene que cortarles las uñas a los privilegiados que allí mandan en contra del pueblo, y las uñas están en el Senado. No hay otra solución: o seguir siendo juguete el pueblo francés de esa arcaica institución o suprimirla; no hay otro dilema, porque el Senado es una supervivencia antidemocrática.

Frente Popular Provincial

En el día de hoy se ha reunido el Pleno del Frente Popular Provincial, adoptando los siguientes acuerdos:

Cumplimentar a rajatabla la orden circular del Ministerio de Defensa publicada en la Prensa del día de hoy.

El F. P. P. ayudará y apoyará a las Organizaciones Sindicales en la movilización de voluntarios, y contribuirá, por medio de la propaganda, a la efectividad del voluntariado.

De acuerdo con el articulado del F. P. P., se disuelven todos los Comités de Frente Popular Locales, de barriada, de fábrica, etc.

Se acuerda celebrar un acto conmemorativo del 14 de abril el próximo domingo, día 17 del actual.

Acuerda asimismo utilizar diariamente las emisiones de Unión Radical Valenciana, al objeto de contribuir a la elevación de la moral y entusiasmo de los ciudadanos.

Se decide cumplimentar al gobernador civil y comandante militar de la plaza, como genuinos representantes de las autoridades civil y militar.

Nota.—La correspondencia al F. P. P. deberá dirigirse provisoriamente a nombre de Joaquín Araçil, secretario general, calle de Colón, 13.

El Frente Popular Provincial, de Valencia, ha dirigido en el día de hoy los siguientes despachos: «Al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros, don Juan Negrín.

Al constituirse el Frente Popular Provincial Valenciano, dirige a V. E. expresión de la voluntad del pueblo decidido con su Gobierno de Unión Nacional, a persistir en la resistencia y alcanzar la victoria, su más entusiasta salud y la seguridad de su inquebrantable apoyo en la heroica tarea de organizar triunfo popular.—Araçil, secretario.

Al excelentísimo señor ministro de Defensa Nacional:

«Al constituirse Frente Popular Provincial Valenciano, integrado por todos los Partidos y Organizaciones antifascistas, saludan a V. E. calurosamente, y en su persona al Ejército Popular, con la promesa firme de movilizar al pueblo de Valencia para impedir que las fuerzas invasoras avancen ni un paso más. ¡Atrás los invasores de nuestra Patria!

«Viva el Ejército del pueblo!»

«Viva la independencia de España!—Araçil, secretario.»

Frente Popular Lyon: «El Frente Popular Provincial de Valencia, en el momento de su constitución, envía al Frente Popular de Lyon su más calurosa salutación, en nombre del pueblo que lucha por su libertad e independencia y por la defensa de la democracia.—Araçil, secretario.»

Inglaterra no abandona la política de No Intervención

Londres.—El secretario de Estado de Negocios Extranjeros, Butler, ha manifestado en la Cámara de los Comunes que, en contestación a la nota del Gobierno español sobre su derecho a abastecerse de armas y municiones, el Gobierno británico había declarado que no veía la posibilidad de modificar su política de No Intervención.

Liga Nacional de Militantes e Inválidos de Guerra

Comité Local: Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Comité Local que se han organizado en nuestro domicilio social clases para analífabos y de cultura general, las cuales empezarán a funcionar a partir del día 21 del corriente.

A partir del día 11 hasta el 20, se llevará a efecto la inscripción para el ingreso en dichas clases. Esperamos de todos los compañeros que por su situación se hallen comprendidos en estas clases acudan a inscribirse, ya que con ello, además de elevar el nivel cultural de cada uno, ayudaremos a crear una sociedad libre.

Aviso importante

Se pone en conocimiento del público que para el día 14 de abril se aumentarán en un 15 por 100 todas las consumiciones en los hoteles, cafés, bares, restaurantes, etcétera, en beneficio del Socorro Rojo de España (Comité Provincial de Valencia), para su gran obra en favor de los perseguidos, encarcelados y familiares de las víctimas en campo francés.



—Ya no creen a Mussolini ni Chamberlain ni Halifax. —Fíjate, Mussolini no hace más que gritar su intervención en Europa, y nosotros ignoramos la algarabía.

Pedro Menor García
DE VILLENA
Ha fallecido a las dos de la tarde del día de hoy
A LOS 21 AÑOS DE EDAD
Sus desconsolados madre Isabel; abuelo José María; hermanos Aurora, María y José; tías Catalina y Virtudes y demás familia participan a sus familiares y amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al entierro que se verificará mañana miércoles, a las once horas de la misma, desde la casa mortuoria, Gonzalo Julián, 13, al sitio de costumbre, donde se despedirá el du lo.

Fomentando el voluntariado

Los Sindicatos de Valencia secundan las órdenes de sus Centrales Sindicales

ASOCIACION DE FUNCIONARIOS PUBLICOS. U. G. T. VALENCIA

Esta Asociación, en cumplimiento de los acuerdos del Secretariado Provincial, pone en conocimiento de sus afiliados comprendidos en los reemplazos de 1924 a 1928, ambos inclusive, la ineludible obligación que tienen de presentarse en estas Oficinas y Secretaría (Moratin, 2), a los efectos de su alistamiento, todos los días hábiles a partir de ayer lunes, día 14 del propio mes, de 10 a 13 y de 15 a 19 horas.

SINDICATO DE TRABAJADORES DE HACIENDA. U. G. T.

En cumplimiento de lo acordado por el Secretariado Provincial de la Unión General de Trabajadores, todos los afiliados a este Sindicato comprendidos en los reemplazos de 1924 a 1928 (ambos inclusive) deberán pasar sin excusa ni pretexto, durante los días 12 y 13 del corriente mes por la Secretaría del mismo, situada en la Intervención de Hacienda de esta provincia, a efectos de su inscripción en las listas de voluntarios del Ejército Popular de la República.

Esperamos que ni uno solo de los afectados dejará de cumplir este patriótico deber y no será necesario aplicar las sanciones previstas por el Secretariado en el acuerdo aludido.

GRUPACION NACIONAL DE TECNICOS DE LA AGRICULTURA (U. G. T.)

Alistamiento de voluntarios

Se pone en conocimiento de todos los afiliados que quedan abietos en la Secretaría de esta Agrupación, Paseo de Gracia, núm. 6, cuarto local de la Federación Nacional de Trabajadores de la Tierra, U. G. T., las listas de inscripción del voluntariado para el frente.

Igualmente queda abierta la inscripción para la incorporación voluntaria en los trabajos de fortificación, en donde podrán prestar eficaz ayuda y colaboración todos aquellos compañeros que posean conocimientos relacionados con la construcción.

SINDICATO MUSICAL. U. G. T.

Todos los afiliados comprendidos en los reemplazos de los años 1924 a 1928 inclusive, deben pasar por Secretaría en un plazo de 48 horas, presentando los justificantes de su situación militar, Joras de Secretaría, todos los días de 10 a 13 y de 15 a 18.

ASOCIACION DE TITULARES MERCANTILES DE VALENCIA. U. G. T.

Cumplimentando lo acordado por el Secretariado Provincial de la Unión General de Trabajadores, todos los afiliados a esta Asociación, comprendidos en los reemplazos de 1924 a 1928, ambos inclusive, deberán presentarse sin excusa ni pretexto alguno, durante los días 12 al 14 del corriente mes, a la Secretaría de la Asociación, calle del Pintor Sorolla, núm. 28, a las 16 y 18 horas, a los efectos de su inscripción en las listas de voluntarios del Ejército Popular de la República.

Quienes estando afectados por este llamamiento, desearan pasar a fecha indicada sin efectuar su presentación, serán objeto de las sanciones previstas por el Secretariado Provincial en el acuerdo referido.

SINDICATO NACIONAL DEL TRANSPORTE MARITIMO. N. T. SECCION VALENCIA

Todos los afiliados a nuestro Sindicato, comprendidos en la edad de 17 a 45 años, que no se hayan presentado para hacer la hoja de movilización, se les notifica el deber que tienen de pasar por Vice-secretaría, durante los días 12, 13, 14 y 15 del corriente mes, de nuevo a las 10 y 13 y de 15 y 19 horas.

Entendiendo que los compañeros que no se presentaron en el tiempo señalado se pasarán a retirarse a documentación sindical, sin perjuicio de pasar un notificado a unos otros organismos superiores, para que éstos obran en consecuencia.

Compañeros: Los momentos por que atraviesa nuestra España nos exigen; ni un solo hombre inactivo, todo el mundo a producir un arreglo a sus fuerzas: fuera los oscuros y pesimistas, a éstos hoy que desmembramos y obrar con mano dura contra ellos, todo en

lución de la causa de los trabajadores.

Viva la libertad de España! Viva nuestro Ejército Popular! Viva todo el proletariado en pie de guerra! Todo por la libertad!

SINDICATO DE OFICIOS VARIOS A TODOS LOS AFILIADOS

En la Asamblea general celebrada el día 8 del actual se acordó por unanimidad la siguiente Directiva:

Presidente, Leoncio Royo; vice, Juan Alcañes; secretario, Manuel Blasco; vice, Manuel Martínez; tesoro, Vicente Gil; vocales: Rosendo Durá y Vicente García; representantes en el Secretariado de la U. G. T.: delegado, Manuel Blasco, y suplente, Leoncio Royo.

Se acordó la movilización de todos los afiliados comprendidos en los reemplazos de los años 1924, 1925, 1926, 1927 y 1928.

Y los pertenecientes a la quinta de 1942.

Los cuales vendrán obligados a pasar por la secretaría todos los días, de las cuatro a las ocho de la tarde, para el alistamiento.

El plazo de la admisión terminará el sábado día 13 del actual.

Terminado este plazo los compañeros que no se hayan alistado estarán comprendidos en estos reemplazos, serán expulsados de este Sindicato.—El Comité.

SINDICATO MEDICO DE VALENCIA Y SU PROVINCIA. U. G. T.

En cumplimiento del acuerdo del Secretariado Provincial, U. G. T., de movilizar a los afiliados pertenecientes a las quintas de 1924 a 1928, inclusive, se pasará, dentro de los tres días siguientes a la publicación de esta nota, los afiliados a este Sindicato Médico, comprendidos en las quintas anteriormente citadas, para llenar el boletín de inscripción correspondiente. Los compañeros residentes en la provincia recibirán este boletín por correo.—La Directiva.

SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS. U. G. T.

Ponemos en conocimiento de todos nuestros afiliados que habiendo sido confeccionadas las listas de los compañeros comprendidos en los reemplazos señalados por nuestra Central Sindical, basadas en los datos facilitados por los delegados y los antecedentes que obran en poder de la Sección Estadística, SE SEÑALA POR ESTA DIRECTIVA a todos los afiliados UN PLAZO MAXIMO DE 48 HORAS para que se presenten por los respectivos Grupos Profesionales, a efectuar cuantas rectificaciones sean del caso, bien advertido que transcurrido el citado plazo se procederá a la confección de la lista general, que se ha de elevar al Secretariado Provincial, no admitiéndose por lo tanto, reclamación por justa que ésta fuera, dado que se señala plazo adecuado para enmendarla debidamente.—La Directiva.

SECRETARIADO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DE LA TIERRA, DE TERUEL, A SUS SECCIONES

Estimados compañeros: Con el fin de establecer el contacto interrumpido unos días por causa de unas desconocidas, os comunicamos por medio de esta nota que las oficinas de este Secretariado se han instalado en esta localidad, donde dirigirá la correspondencia a nombre del camarada Pedro Civera.

Al mismo tiempo, para conocimiento de todos los compañeros a quienes se ha designado al camarada Angel Sánchez para estar en Valencia, plaza del Temple, número 8, Federación Española de Trabajadores de la Tierra, con el fin de atender a todos aquellos que necesiten consultar algún asunto.

Ante la gravedad del momento actual es necesario redoblar nuestros esfuerzos en todos los órdenes; la bestia fascista, apoyada por las mandadas de Italia y Alemania se esfuerza en darnos el golpe final, y para ello no repara en cometer toda clase de crímenes, bombardeando pueblos indefensos, dando muerte tanta criatura inocente. De hechos tan monstruosos y tan antinaturales hemos de aprestarnos a la defensa de nuestra patria con todos los medios a nuestro alcance, movilizandolos todos los brazos útiles para fortificar, sin dejar de trabajar la tierra, así como yendo al frente con entusiasmo, todos los que por su edad y estado pueden hacerlo. Hemos de procurar volver al entusiasmo del 19 de julio, seguros de que si así lo hacemos podremos triunfar con nuestra victoria.

Compañeros: Atención y disciplina a las órdenes de nuestra gloriosa Unión General de Trabajadores por medio de nuestra Federación Nacional.

Viva la República!—Por el Secretariado, el presidente, Pascual Nocera.

Mora de Rubielos 9 de abril de 1938.

SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA. U. G. T.

Se pone en conocimiento de todos los compañeros que pertenecen a las Secciones de la provincia de este Sindicato, que a los efectos de la movilización general de los afiliados comprendidos en la edad de 17 a 45 años, pueden efectuar indistintamente en sus respectivos Secciones, o en Valencia, en nuestro local social, Sagasta, 17.—El Comité.

Se recuerda a todos nuestros afiliados la obligación que tienen de pasar por nuestro local social, Sagasta, 17, de 9 a 1 de la mañana y de 4 a 8 de la tarde, sin excusa ni pretexto alguno, a los efectos de la movilización general de los afiliados comprendidos en la edad de 17 a 45 años.

Por la independencia de España.

Viva la República Española!—El Comité.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES TECNICOS. U. G. T.

En cumplimiento de lo acordado por el Secretariado Provincial de la Unión General de Trabajadores, todos los afiliados comprendidos en la edad de 17 a 45 años (ambos inclusive) y los de la quinta de 1942, deberán pasar sin excusa ni pretexto durante los días 12 y 13, por la secretaría del mismo, a los efectos de movilización.

Esperamos no dejarnos de acudir a este llamamiento para no dar lugar a que se apliquen las sanciones correspondientes.

La Comisión Ejecutiva

SINDICATO GENERAL DE ABOGADOS. U. G. T.

Sección Territorial de Valencia

Todos los afiliados al Sindicato general de Abogados, U. G. T., Sección Territorial de Valencia, comprendidos en los reemplazos de 1924 al 1928 inclusive, deberán presentarse en las oficinas de esta Sección, calle Moratin, 2, los días 11, 12 y 13 del actual, de 10 a 18 y de 18 a 19, para proceder a la movilización de los mismos, en cumplimiento de lo acordado por el Secretariado Provincial de la U. G. T. en la sesión del 6 del corriente mes de abril. Se advierte que aquel afiliado que deje de cumplir este requisito, además de aplicarle la sanción reglamentaria, se le considerará como enemigo del régimen y dándolo a la publicidad.

SINDICATO DE PROCURADORES DE LOS TRIBUNALES. U. G. T.

Sección Territorial. U. G. T., Valencia

Los afiliados a este Sindicato de Procuradores de los Tribunales, comprendidos en los reemplazos de 1924 a 1928, inclusive, deberán presentarse en la Secretaría del mismo en los días 11, 12 y 13 del actual, de 16 a 19 horas, para proceder a la movilización de los mismos, en cumplimiento de lo acordado por el Secretariado Provincial, advirtiéndose que aquellos afiliados que no se presenten, además de aplicarse la sanción reglamentaria oportuna, se les considerará como enemigos del régimen.

SINDICATO PROVINCIAL DE MAESTROS DE VALENCIA. F. E. T. E. - U. G. T.

Cumpliendo los acuerdos expresados en la circular, fecha 6 de los corrientes, publicada por este Sindicato, todos los maestros comprendidos en la edad de 30 a 35 años, se pasarán, en el plazo de cinco días, por el domicilio oficial, Hernán Cortés, 19, de seis a ocho de la tarde, para proceder a su movilización.

Asimismo, se presentarán los que, estando comprendidos entre los 35 y 45 años deseen alistarse como voluntarios.

Valencia 10 de abril de 1938.—El Comité.

SINDICATO PROVINCIAL DEL TRANSPORTE. U. G. T.

Movilización

Todos los afiliados de la capital y de la provincia no militarizados, presten el servicio que presten y se hallen comprendidos entre los 30 a 40 años, se presentarán, a partir de la publicación de esta nota, en las oficinas de este Sindicato, de 9'30 a 1 mañana y de 3'30 a 7 tarde, antes del día 14 del corriente mes, para comunicarnos un asunto de interés.—El Comité Ejecutivo

Federación Española Fabril, Textil y Anexos

REUNION ORDINARIA DEL COMITE NACIONAL

Los días 4 y 5 de los corrientes, en Valencia, ha celebrado el Comité Nacional de la Federación Española Fabril, Textil y Anexos de la U. G. T.

Celebró tres sesiones, en las que, entre otros de menos importancia, se tomaron las siguientes acuerdos:

1.—Después de considerar la situación difícil creada por la guerra y al objeto de colaborar con el Gobierno a superarla, recomendar a todas las Secciones que todos los hombres de 17 a 45 años deben ponerse a la disposición del Gobierno para cumplir con los cometidos que se le asigne y que los incluidos en las listas de los años 25, 27 y 28 se les invite a alistarse como voluntarios, al objeto de poder contribuir con nuestro esfuerzo al alistamiento del ejército nacional e internacional.

2.—Que los afiliados más destacados no incurran en las movilizaciones, secundando la iniciativa del Comité Nacional de la U. G. T., a través de la Comisión Ejecutiva, se pongan a la disposición del Comisariado general de Guerra para que los pueda utilizar a los fines que estime conveniente.

3.—Recomendar a los Sindicatos el exacto cumplimiento de las consignas de la U. G. T. en el sentido de que no puede haber ningún afiliado inactivo en la retaguardia. Todos los que por cualquier circunstancia no puedan trabajar deben cambiar su puesto de trabajo por el de combatiente o fortificador.

4.—Aprobar la gestión de la Comisión Ejecutiva desde octubre hasta la actualidad.

5.—Proceder a la agrupación de los diferentes organismos de una sola localidad en sindicatos de la Industria Textil con Secciones autónomas.

6.—Ampliar los puestos del Comité Nacional a base de que asistan tres delegados por cada región, con tendencia a que existan un profesional de cada rama.

7.—Aprobar la gestión del delegado en el Comité Nacional de la U. G. T. en las diferentes reuniones celebradas.

8.—Expresar su satisfacción por haberse pronunciado el Comité Nacional de la U. G. T. por el ingreso de los Sindicatos Soviéticos en la F. S. I.

9.—Aprobar el pacto U. G. T. - N. T. y facultar a la Comisión Ejecutiva para que se proceda inmediatamente a la constitución de los Comités nacionales, regionales, locales y de fábricas de Enlace Textil C. N. T. - U. G. T., de acuerdo con las normas que se han dado.

10.—Propugnar por la rápida nacionalización de la industria textil y por la colectivización del mayor número posible de las no nacionalizables.

11.—Revisar una documentada información al Gobierno de la República relacionada con las posibilidades de ayuda que puede recibir de nuestra industria.

12.—Propugnar por la rápida creación del Consejo Nacional de Economía y el Consejo Nacional de la industria textil.

13.—Solicitar que el Estado organice comedores colectivos para los trabajadores, y en las escuelas y guarderías para los menores de quince años.

Federación de Trabajadores de la Tierra, U. G. T. - Secretariado Provincial de Valencia

A NUESTROS SINDICATOS, COOPERATIVAS Y COLECTIVIDADES

TODOS LOS CAMPESINOS EN PIE DE GUERRA POR LA REPUBLICA.—Siguiendo las órdenes trazadas por nuestra Ejecutiva Nacional, nuestros Sindicatos deben requerir en seguida, sin precipitaciones innecesarias, la presencia de sus afiliados en la organización. Los que estén en edad de llevar las armas o dispuestos a manejar las picas en los batallones de fortificación se ofrecerán como voluntarios al Gobierno, trayendo, los que vayan a fortificación, una herramienta; los demás, y con ellos las mujeres, los chicos y los viejos, sustituirán a los que ya se fueron y los que ahora se van, fortificando los campos hasta la extenuación si es preciso, para que no falten víveres a nuestros combatientes.

Para todos estos efectos, se procederá inmediatamente por cada Sindicato de Trabajadores de la Tierra, a inscribir a todos los comprendidos desde la edad de 17 a 45 años, con expresión de nombres, apellidos y domicilio, cuyas listas deben remitirse seguidamente a este Secretariado, plaza de Villavieja, número 3, Valencia, para darles traslado a la Sección correspondiente de movilización, y tan pronto se reciban órdenes concretas de la superioridad, os las trasladaremos para su exacto cumplimiento.

Al propio tiempo nos remitiréis cuantas denuncias concretas conozcáis en cada localidad, de aquellos individuos emboscados, para presentar las correspondientes denuncias.

LAS MUJERES EN LA PRODUCCION AGRICOLA Y LOS EVACUADOS.—El campo está tal de brazos; muchos pueblos y colectividades se resienten ya en sus trabajos por escasez de hombres que el llamado de las quintas hace cada vez más agudo. Es preciso superar la dificultad movilizandolos todos los elementos disponibles; la movilización general decretada por nuestra organización agrava considerablemente este problema, y es necesario movilizar a todas las mujeres en aquellos trabajos susceptibles a su sexo, según sus fuerzas.

Al mismo tiempo conviene ocupar a todas las compañeras que lleguen de los pueblos ocupados por los fascistas, no comprendidos en la movilización que se cita, y para ello se procederá por todos

nuestras Sociedades, Cooperativas y Colectividades, a remitirnos nota de los que podrán colocarse en cada localidad. El problema no es fácil de resolver, porque lo que propoñemos choca frecuentemente con desconfianza de los pueblos, incluso de nuestras propias Colectividades, que temen abrir sus puertas a personas desconocidas que puedan plantearles conflictos y dificultades. Pero todo esto pudiera evitarse bien, encargando a aquellos refugiados acostumbrados a ejercer cargos de responsabilidad, de la organización y dirección de estos grupos, ante los que actuarían de delegado por la Federación, tanto para los efectos de disciplina como para la defensa de los pertenecientes a cada grupo. Con esto creemos poder dar ocupación adecuada a muchos compañeros útiles que a causa de las circunstancias de nuestra lucha heroica, vejetan en condiciones humillantes para ellos y para nosotros.

SECCION DE ABONOS Y SEMILLAS.—Como el próximo reparto de abonos se hará para arroz y narrajos, debéis presentar inmediatamente las relaciones individuales de cada pedazo.

Como tenemos noticias de que por otros organismos y particulares se distribuye amoníaco en más cantidad por hanegada que esta sección, rogamos nos informéis por escrito de cuantas deficiencias encontréis en esa localidad, con expresión de la cantidad de amoníaco por hanegada que hayan distribuido los demás; a qué clase de cultivo han tirado el abono; a qué precio; y si hay alguien que lo haya almacenado, con los nombres, domicilio, y demás datos de las personas o dirigientes.

También remitiréis nota de las clases de semilla de alubias, remolacha forrajera, semenzucifero y maíz que necesitéis. Tanto para los abonos como para las semillas facilitaréis impresos e informes en estas oficinas.

ADVERTENCIA.—Todos los delegados que vayan a estas Oficinas llevarán la correspondiente credencial autorizada por la organización con el sello y firmas del presidente y secretario. La falta de este requisito nos obligará a no atenderlos.

Por la Ejecutiva: El secretario general, Pedro Gavín.

Valencia 8 de abril de 1938.

FEDERACION TABAQUERA ESPAÑOLA. U. G. T. Comité Provincial

Todos los afiliados a esta Federación, tanto de la capital como de la provincia, no militarizados, presten el servicio que presten y se hallen comprendidos entre los 30 a 45 años, se presentarán, a partir de la publicación de esta nota, en las oficinas de este Comité, de cinco a ocho de la tarde, antes del día 14 del corriente mes, o en sus respectivas Secciones o Delegaciones, para comunicarnos un asunto de vital interés.

Entendiendo que el que no entienda estos acuerdos tendrá que atender a las consecuencias.

Valencia 12 de abril de 1938.—Por el Comité: El presidente, S. Pitoreh.

Unión Republicana Nacional

Delegación de guerra

Compañeros: Como delegado de Guerra de nuestro Partido, cumplo el honoroso deber de hacer os el llamamiento que el peligro de la patria impone en este momento de nuestra historia.

Llevamos veinte meses de guerra cruel. Peleamos contra los traidores de nuestro pueblo y los invasores extranjeros. Nuestra lucha no tiene cuartel; nuestras libertades exigen de todos el sacrificio debido. La madre patria llama a todos al exacto cumplimiento del deber. Al son de los clarines de la libertad y de los derechos humanos renacen los gloriosos gremios de las Germanías que en siglos pasados lucharon tanto por la defensa de sus fueros contra los emperadores despotas y la nobleza tiránica.

Las organizaciones sindicales de Valencia, recordando aquellos heroicos tiempos, ponen en pie de guerra a todos sus afiliados para repetir aquellas gestas que tan alto pusieron el pabellón valenciano.

Nuestro Partido, la Unión Republicana Nacional, no puede quedar al margen de esta exaltación del espíritu de independencia de nuestra raza, y yo llamo a vuestras conciencias antinofasistas para que imitéis el alto ejemplo de las organizaciones obreras.

Camaradas: Todos en pie. España no puede vivir sin libertad, y sin libertad no pueden existir nuestras conquistas sociales y políticas.

¡¡¡A DEFENDERLAS!!!—El delegado de Guerra de U. R. N.

Relojes

usados, de ocasión, de todas clases, tengo para vender o cambiar. Garantía verdad. Relojería. Pintor: Domingo, 45. Teléfono 12.887.

Cartelera de Espectáculos (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española.—Primer actor y director, Juanjo Martínez.—Hoy, a las 4 y 8'30 tarde: «La generala». Grandioso éxito.

APOLO.—Variedades selectas. Todos los días, 4 y 6'30 tarde: Paquita Quintero, Hermanas Delbhy, Marvi, Pepita Ruiz, Hermanas Alfonso, Angel Zapala, Jessapina Wells, Rosarito Guerra, Paquita de Masaguer, Billy Wells, Camilín, Paquito Insa, Orquesta Saronander's.

RUZAFIA.—Compañía de revistas.—Responsable: Eduardo Gómez.—6 tarde: La revista de gran éxito «Las tocas». Deslumbrante presentación. El éxito de los éxitos.

ESLAVA.—Primer actor y director: Salvador Solor Mari. Primera actriz: Milagros Leal.—6'30 tarde: «¿Qué más dá?»

SERRANO.—Compañía de zarzuela.—Responsable, Pepin Hernández.—Para hoy martes: 4 tarde, «La corte de Faradán» y «Los de Aragón». 6'30 tarde: «El abuelo y el hijo» y «Katiuskas».

Mañana miércoles, 4 tarde: «La del manajo de rosas». 6'30 tarde: «Los de Aragón» y «La verben de la Paloma».

ALKAZAR.—Compañía de comedias.—Primer actor y director, Vicente Mauri.—5 tarde: «Los ahucassos». Formidable éxito.

EDEN CORNER.—Todos los días a las 4'30 tarde: Gran programa de variedades selectas.

SECCION CINES

LIRICO.—Sesiones a las 4'30 y 6'30 tarde hasta las 9 noche.—«Guayana inglesa», documental «Noche estelar», revista teatral, en la que toman parte grandes artistas de la pantalla y en la que figura Gary Cooper. «Tierra del jazz», dibujos. «La posada del Caballito Blanco», en español. Verdadero alarde de ejecución, gracia y técnica, con deliciosa música; de presentación fastuosa y de una belleza sin límites.

ADVERTENCIA.—Todos los delegados que vayan a estas Oficinas llevarán la correspondiente credencial autorizada por la organización con el sello y firmas del presidente y secretario. La falta de este requisito nos obligará a no atenderlos.

Por la Ejecutiva: El secretario general, Pedro Gavín.

Valencia 8 de abril de 1938.

FEDERACION TABAQUERA ESPAÑOLA. U. G. T. Comité Provincial

Todos los afiliados a esta Federación, tanto de la capital como de la provincia, no militarizados, presten el servicio que presten y se hallen comprendidos entre los 30 a 45 años, se presentarán, a partir de la publicación de esta nota, en las oficinas de este Comité, de cinco a ocho de la tarde, antes del día 14 del corriente mes, o en sus respectivas Secciones o Delegaciones, para comunicarnos un asunto de vital interés.

Entendiendo que el que no entienda estos acuerdos tendrá que atender a las consecuencias.

Valencia 12 de abril de 1938.—Por el Comité: El presidente, S. Pitoreh.

Unión Republicana Nacional

Delegación de guerra

Compañeros: Como delegado de Guerra de nuestro Partido, cumplo el honoroso deber de hacer os el llamamiento que el peligro de la patria impone en este momento de nuestra historia.

Llevamos veinte meses de guerra cruel. Peleamos contra los traidores de nuestro pueblo y los invasores extranjeros. Nuestra lucha no tiene cuartel; nuestras libertades exigen de todos el sacrificio debido. La madre patria llama a todos al exacto cumplimiento del deber. Al son de los clarines de la libertad y de los derechos humanos renacen los gloriosos gremios de las Germanías que en siglos pasados lucharon tanto por la defensa de sus fueros contra los emperadores despotas y la nobleza tiránica.

Las organizaciones sindicales de Valencia, recordando aquellos heroicos tiempos, ponen en pie de guerra a todos sus afiliados para repetir aquellas gestas que tan alto pusieron el pabellón valenciano.

Nuestro Partido, la Unión Republicana Nacional, no puede quedar al margen de esta exaltación del espíritu de independencia de nuestra raza, y yo llamo a vuestras conciencias antinofasistas para que imitéis el alto ejemplo de las organizaciones obreras.

Camaradas: Todos en pie. España no puede vivir sin libertad, y sin libertad no pueden existir nuestras conquistas sociales y políticas.

¡¡¡A DEFENDERLAS!!!—El delegado de Guerra de U. R. N.

Relojes

usados, de ocasión, de todas clases, tengo para vender o cambiar. Garantía verdad. Relojería. Pintor: Domingo, 45. Teléfono 12.887.

Completando interesantes películas cortas.

TYNIS.—«La tragedia de Louis Pasteur», por Paul Muni, en español. Completando «Su luna de miel».

GRAN VIA.—«El sexo débil» y «El club de los suicidas», en español, por Robert Montgomery y Frank Morgan.

METROPOL.—«El sobre la cara», en español, y «Sombrero de copa», por Fred Astaire y Ginger Rogers.

GRAN TEATRO.—«Una aventura en el trasatlántico» y «Dios», en español.

SUIZO.—Segunda semana de «El capitán Blood». Completando otros asuntos cortos.

AVENIDA.—«Noche en los bosques de Viena» y «En la garra del gato», en español.

GOYA.—«Barteras infranqueables» y «En persona», en español, por Gingers Rogers.

PALACIO.—«Me estorba el género» y «Suzy», en español, por Jean Harlow.

POPULAR.—«La reina mora». Completando otras películas cortas.

MUSEO.—«Qué calamidad» y «Agente especial», en español, por Bette Davis y George Brent.

IDEAL.—«Aves sin rumbo» y «Dioses del aire», en español.

MUNDIAL.—«Por la vida de su rival» y «Tres lanceros bengalíes», en español, por Gary Cooper.

VALENCIA.—«El ángel del arroyo» y «En busca de una canción», en español.

JESUALCA.—«Vía lactea» y «Aguilas heróicas», en español, por James Cagney.

GINER.—«Andaz ante todos» y «Alisa en el país de las maravillas», en español.

DORE.—Sesión continua de 3 a 9 noche.—«Encadenada», por Clark Gable y Joan Crawford, en español. «Monte Críslon», en español, por Nedra Frolin, Fiorinda Ferrando y Azucena Malzani. Completando el programa con dibujos sonoros.

SOROLLA.—Hoy selecto programa.—Sesión continua de 3 tarde a 9 noche.—«La preciosa alta comedia musical, hablada en español. «En persona», por Gingers Rogers y George Brent. Completando el programa el bonito dibujo «Pielos rojas».

FONTANA ROSA.—Sesiones de 3 tarde a 9 noche.—«Melo», compañía, dibujos. El sensacional reportaje «Los hijos del pueblo». Estreno de «Rocas negras», grandioso éxito, por Lillian Harvey y Willy Fritsch. «Vidas en peligro», emocionante film, por Preston Foster, en español.

Frontón Valenciano

MARANA, A LAS 4 DE LA TARDE

Grandes partidos y quinielas

LIRICO
Por su gran éxito continúa en el programa la grandiosa producción en español,
La Posada del Caballito Blanco
Basada en la célebre ópera del mismo nombre, de gracia, música y belleza sin límites.

TEATRO LIBERTAD
Completamente reform



EL DE ANOCHE

Ejército de Tierra

En el Segre, y al sur del Ebro, el Ejército de la República inicia la ofensiva, consiguiendo recuperar el pueblo de Vallibona

Barcelona.—ESTE.—En la línea del Segre, nuestras fuerzas han desencadenado una reacción ofensiva en las inmediaciones de Granja de Escarpe y Serós.

En la región Sur del Ebro hemos recuperado el pueblo de Vallibona y conquistado algunas alturas de este sector, en las que el enemigo ha acumulado sus más potentes medios de lucha, y donde se combate con extraordinaria actividad.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

Ejército del Aire

Nuestros aparatos de bombardeo y caza han atacado hoy por dos veces concentraciones y comunicaciones enemigas por el sector de Balaguer. Se les hizo fuego antiaéreo, pero todos los aparatos regresaron sin novedad a sus bases.

La aviación italo-alemana bombardeó ayer algunos pueblos de la provincia de Toledo muy alejados del frente, ocasionando la muerte de cinco mujeres y seis niños.—Febus.

Las tierras de los financieros de la traición, para los trabajadores

Madrid.—La delegación en Madrid del Instituto de Reforma Agraria ha publicado una nota, haciendo ver la necesidad de aplicar integralmente en Madrid el decreto de 7 de octubre de 1937, que expropia las tierras de los enemigos del régimen y las pone en manos de los trabajadores.

La Escuela de Capacitación Profesional

Madrid.—Para dar solución a la necesidad apremiante de capacitar gran número de jóvenes y muchachos para su incorporación a la industria, así como ampliar los conocimientos teóricos de cuantos hoy están ya trabajando, se crea la escuela de capacitación profesional. La escuela contará con talleres de ajuste, carpintería, modelado, forja, cerrajería, hojalatería, etc. Los alumnos realizarán aprendizaje en todos los talleres para seleccionarlos con arreglo a sus aptitudes. Pueden solicitar el ingreso los muchachos y muchachas que reúnan las siguientes condiciones: haber cumplido cuatro años y presentar certificado sindical. Los aspirantes a ingreso en la escuela de aprendizaje deberán presentar el certificado del lugar donde trabajen.

Acuerdos de los Sindicatos Unicos, de Madrid

SERA ATAJADO TODO PRETEXTO QUE TIENDA A REHUIR LA INCORPORACION

Madrid.—La Federación local de Sindicatos Unicos de Madrid (C. N. T.) ha publicado una nota con los siguientes acuerdos del Pleno del Comité:

Primero.—Mantener los acuerdos de considerar movilizados a todos los hombres de la C. N. T. comprendidos entre los 17 y los 45 años.

Segundo.—El Pleno declara su deseo de cooperar con el máximo esfuerzo y que todos los comprendidos en edades correspondientes a los reemplazos llamados o que puedan llamarse por el Gobierno se incorporen de manera inmediata, no tolerando su permanencia en los Sindicatos ni en los lugares de trabajo una vez efectuado el llamamiento, a excepción de aquéllos que previamente sean autorizados por el organismo militar correspondiente.

Tercero.—Para que la incorporación se efectúe sin excusa ni pretexto, los Sindicatos recobran el derecho a detener en cualquier momento y lugar en que se encuentren a todos los individuos que, habiendo sido llamados sus reemplazos, no se hayan incorporado, entregándolos a los organismos militares creados a estos efectos.

Cuarto.—Los Sindicatos harán relaciones por el procedimiento más a su alcance de sus afiliados por edades y reemplazos, especificando la función actual de los mismos y entregando copia a la Federación local con toda rapidez. Para que ésta pueda llevar a cabo el censo de efectivos disponibles.

Quinto.—Nuestra Federación Local de Sindicatos, de acuerdo con la Unión General de Trabajadores, investigará minuciosamente la función de las industrias que, si en apariencia, realizan una misión importante, en realidad sólo son centros de distracción de efectivos, procediendo a su reducción o anulación si es preciso, procurando que el personal excedente que por su edad o sexo no deba incorporarse a filas sea absorbido en otros trabajos de utilidad de guerra.

Sexto.—El Pleno se queda reiterar al Gobierno el deseo de que los batallones de retaguardia tengan la efectividad para que fueran creados, sustituyendo en los servicios de orden público y otros

De Cataluña

LO QUE PUBLICA LA «GACETA»

Son requisadas por Defensa Nacional diez embarcaciones

Barcelona.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Gobernación.—Concediendo el ascenso a teniente coronel, por méritos en campaña, al comandante del Cuerpo de Seguridad, don Alejandro Sancho Cabeza de Fernández.

Idem a los comandantes del mismo Cuerpo don Rómulo Leheira Plaza y don Luis de Lara Turiel.

Comunicaciones y Transportes.—Disponiendo quedasen requisadas por disposición del Ministerio de Defensa Nacional, para los servicios a que se sirva destinados, las embarcaciones «Libertad», «Joven José», «Pepito», «Jesús María», «Patricia», «San Francisco», «Joven Anita», «Santa Elena», «Santa Ana» y «Joanet».

NOMBRAMIENTO DE SECRETARIO GENERAL TECNICO DEL EJERCITO DE TIERRA

Barcelona.—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» publica una circular nombrando secretario general técnico de la Subsecretaría del Ejército de Tierra, al teniente coronel de Estado Mayor, don Joaquín Alonso García. El secretario general tendrá la firma delegada del subsecretario que éste autorice, y de cuya delegación dará cuenta a la sección correspondiente.

CASANOVAS REGRESARA EN BREVE

Barcelona.—Probablemente el jueves o el viernes, como máximo, regresará a Barcelona el presidente del Parlamento catalán, señor Casanovas, cumplida una gestión de carácter político que ha exigido su permanencia en París una corta temporada.

Del Extranjero

OTRA VICTIMA DEL NAZISMO

Viena.—Se confirmó que el general Zehner, ex secretario de Estado en la Defensa Nacional del Gabinete Schönerbach, se suicidó antes de ser detenido en su domicilio por una patrulla.—Febra.

CHALIAPIN, ESTA GRAVE

París.—El estado de salud del célebre cantante Chaliapin, gravemente enfermo desde hace algunos días, continúa estacionario.—Febra.

París.—El estado de Chaliapin es inquietante. La debilidad del enfermo aumenta por momentos.—Febra.

DISTURBIOS ELECTORALES EN MEXICO

México.—Con motivo de unas elecciones municipales celebradas en Chautengo (Estado de Puebla), los candidatos derrotados y sus amigos políticos atacaron a los candidatos triunfantes, entablándose una verdadera batalla.

Han resultado doce personas muertas y catorce heridas.—Febra.

SE EXTIENDE EL ESTADO DE GUERRA EN LA COMARCA TUNECINA

Túnez.—Se ha publicado un comunicado anunciando que a consecuencia de algunos actos de sabotaje en la región del Cabo de Ron, el interventor civil ha proclamado el estado de sitio en Granballo.—Febra.

EL GOBIERNO DEL ECUADOR SE REORGANIZA

Quito.—El general Enriquez ha reorganizado el Gobierno. El coronel Humberto Rosales ha sido nombrado ministro del Interior y el coronel Semaniego, ministro de Obras públicas.—Febra.

PREPARANDO UNA CONFERENCIA BALTICA

Riga.—El ministro de Negocios extranjeros de Letonia, Munters, ha invitado a sus colegas de Estonia y Lituania a una conferencia que la Entente báltica celebrará del 19 al 21 de mayo.—Febra.

Unión Taquigráfica Valenciana

PREMIO VALENCIA

Por acuerdo de la Junta Directiva de Unión Taquigráfica Valenciana, el concurso extraordinario de velocidades taquigráficas denominado «PREMIO VALENCIA», se celebrará el día 24 del actual mes a las 9 de la mañana, en los locales de la propia entidad y con arreglo a las bases que regulan. Las cules pueden ser consultadas en la Secretaría de U. T. V., calle Metalurgia, 30, entresuelo. El ejercicio consiste en el dictado durante diez minutos de un texto parlamentario a una velocidad que oscilará entre la mínima de 150 y la máxima de 160 palabras por minuto, concediéndose para la transcripción un plazo de cuatro horas.

TELÉFONOS DE LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Administración. 14.759 Redacción. . . . 10.315

Sonrejo para los antiespañoles

En las ciudades y puertos del Sur, detentados por los rebeldes, todos mandan y ordenan menos los españoles

Diecinueve meses y tres días ha soportado la afrenta este hombre que hoy nos habla. La necesidad imperiosa de servir su cargo y de no mostrar tibieza en el cumplimiento de su labor, le hizo recorrer toda la zona del Sur, donde no ha cesado de contemplar el bochornoso espectáculo de la mediocridad extranjera. Espíritu de una formación republicana acabadísima, temperamento exaltado y español de pura cepa, tuvo momentos de verdadero peligro, pues la indignación de lo que presenciaba le hizo en más de una ocasión cometer imprudencias, que le pudieron costar la muerte inmediata. Ahora, al volver a la zona republicana, nos detalla lo que ve:

—Málaga, Cádiz y Huelva pierden por instantes—dice nuestro confidente—su recio abolengo de ciudades genuinamente republicanas. Su fisonomía de otros tiempos se esfuma, desaparece entre los milidos alemanes, las simonías italianas y las zulemas moras. Nada hay que recuerde a España, como no sean las nubes de mendigos que invaden las calles y caminos de la región y las interminables colas de gentes famélicas, desahucadas, angustiadas por la necesidad, que pasan horas y horas a las puertas de los cuarteles donde se alojan las tropas invasoras extranjeras, esperando un mendrugo de pan o la sobras de los ranchos que allí abundan.

El extranjero actúa con la más absoluta impunidad. Con libertad inefable, atropellando toda la legislación de Orden Público, detentando y apaleando y muchas veces esquilmando se imponen a los ciudadanos españoles, que a toda hora se ven maltratados por las secciones de la Gestapo o de la Ova, que tienen sus prisiones donde someten a las torturas más atroces a todos los que se hacen sospechosos o alzan su voz para protestar de tanto y tanto servilismo de los facciosos españoles que conducían impasibles a este atropello constante.

La Policía de Salamanca no actúa para nada. Es inútil ir con reclamaciones a las Comisarias. Las brigadas de pistoleros con placa y carnet de Martínez Anido, no actúan como no sea para asesinar en las madrugadas a aquellos elementos molestos para el mandarin gallego, que desde Burgos o Valladolid fulmina su política de crimen y venganzas contra todo lo que sabe a liberalismo.

Mientras tanto, en los puertos de Málaga, Cádiz y Huelva, los buques italianos y algunos se llenan de aceite, trigo, cereales, conservas, patatas y minerales, que marchan hacia sus países, después de haber descargado bombas, cañones, tanques y aviones con que los traidores militares tratan de exterminar a la democracia española y convertir en ruinas el país.

Cada llegada de barcos extranjeros es recibida por la intranquilidad y el espanto de las poblaciones civiles, que saben lo que significa el desembarco de aquellas tripulaciones, verdaderas hordas de forajidos. Los cafés, los restaurantes, los teatros, han de sufrir la plaga de los que beben, comen y se divierten necesando a satisfacer el importe de sus caprichos. Las mujeres han tomado la determinación de desaparecer de las ciudades en busca de refugio en los pueblos del interior. Por dolorosa experiencia, saben que esos marinos italianos y alemanes no se detienen ante ningún respeto. Les molestan por las calles, les ofenden en los espequeles y las manojillas y les ultrajan en vergonzosos asaltos a casas particulares, amparados en las sombras de la noche, en el número y en la pasividad repugnante de las autoridades fascistas.

Para no ser víctimas de tales atropellos, desaparecen hasta que los marinos italo-germanos se van. Y no hablamos de las feroces amenazas de los moros. Para adueñarse de lures, cafeterías y colmados, casi todos en poder suyo ya, han apelado a las delincencias contra sus antiguos dueños, y muchas veces, contra la vida de éstos, apoderándose del negocio.

Han establecido prostibulos, obligando a los propietarios a lo que había a huir antes de ser víctimas de unos extranjeros atropellos, en los que siempre son asesinados por los que tienen negocios apalancados por los moros. Pero la verganza no se detiene allí. Los moros para procurarse mercancía apetitosa a los parroquianos, organizan razias por los barrios o pueblos inmediatos a la ciudad y sequestran muchachas o mujeres casadas, a las que a palos se las obliga a ejercer la prostitución en estos lugares, cuyo acceso está prohibido rigurosamente a la Policía española.

Todo esto ha dado lugar a energías reclamaciones de los elementos serios de las ciudades andaluzas, que, con rubor, presencian este espectáculo infamante, en que los que se dicen defensores de la ciudadanía española, se van dejando la dignidad y la honra de sus mujeres y de sus hijas.

Este número ha sido visto por el Sr. Director de la Estatale Agricultura. gov.es



EL ALCALDE, DOMINGO TORRES, REGRESA DE BARCELONA Y SE POSESIONA DE LA ALCALDIA.—INTERESANTES MANIFESTACIONES

Valencia 12 de abril de 1938.—El vicepresidente noveno, Francisco Fenollar.

ANUNCIO

Habiéndose de proceder a la exhumación de los cadáveres inhumados en los nichos temporales del Cementerio General, de esta ciudad, y que figuran vencidos en 31 de diciembre de 1936 y 30 de junio de 1937, para no causar perjuicio a los familiares de los inhumados en dichos nichos, se concede un plazo de diez días, a partir de la publicación de este anuncio en la prensa local, para que puedan renovarlos, advirtiéndoles que una vez transcurrido dicho plazo se verificará seguidamente la exhumación.

Valencia 11 de abril de 1938.—El presidente, D. Torres.

Vida sindical

Convocatorias

ASOCIACION DE FUNCIONARIOS PUBLICOS. U. G. T. MUY IMPORTANTE

Se hace público que según tener de adoptado en la Junta general de ayer, hoy, día 12, coninzará, a las once de la tarde, y terminará a las ocho de la noche, la elección por papeleta de los cargos directivos de esta Asociación, en el local de esta Asociación, Moratin, 2.

Se recuerda que al efectuar la votación deberán presentar todos los afiliados el carnet con la cotización del mes de marzo.

Valencia 12 de abril de 1938.—La Directiva.

RACIONAMIENTO DE VIVERES

Se pone en conocimiento del público, que a partir de hoy, martes, y por todo el resto de la semana actual, se procederá al racionamiento de los siguientes viveres, en los establecimientos de consumo, previa la presentación del correspondiente carnet, con arreglo a la siguiente ración por persona:

- Arroz, 250 gramos. Fideos, 100 gramos. Lentejas, 50 gramos. Garbanzos, 50 gramos.

El consejero, Víctor Lluensa Marco.

DISTRITO DEL HOSPITAL AVISO

La sección núm. 33, que iba a surtir de COMESTIBLES a la Avenida de las Cortes Valencianas, núm. 504, pasa al establecimiento de «Tinoteo Garrido, en la calle de Escrivá, núm. 13, y la 34, que era a carretera de Escrivá, núm. 15, pasa a la Avenida de las Cortes Valencianas, número 504.

La sección núm. 33, que había de proveer de ACEITE en la Avenida de las Cortes Valencianas, núm. 520, pasa a la calle de Largo Caballero, núm. 190, y la sección núm. 34, que era a Largo Caballero, núm. 190, pasa a la Avenida de Cortes Valencianas, número 520.

La que provee público para intereses de los mismos.—El vicepresidente quinto, Vicente Soliva.

SUMINISTRO DE BACALAO EN EL DISTRITO DE LA VEGA

Los vecinos de este distrito deberán administrarse de bacalao en los establecimientos que a continuación se expresan:

Sección primera.—En Sagunto, 50, los vecinos de las calles de San Blas, Barrios, Popita, San Guillen, Acor Mora, Llanero de Barcelona y Alborá.

En Sagunto, 100, los de las calles de Camino de Alboraya, Nador, Danto Duque, Sagunto (hasta el 490) y Visitación.

En plaza Estación Valenciana, los de Orilla No. Trinidad, Pío V., San Bruno, Estación Valenciana, Rivacoba, Flora, Juan Martorell y Julia Acequia.

En Rotovación, 4, los de Vuelta Enisior, Ganaleja, Yáñez, Sazun to (hasta el final), Seuda del Aire, Tarra, Huerto de don Vicente y Mañá.

En Fraternidad, 10, los de Orihuela, Jabonaría, 6 Plano, San Juan de la Cruz, Santo Mónico (boy Miliciano Rojo), Ruaya, Federico Tomás, Guaja, Pedro Nolasco, Portalet, Viveros Municipales, Frigols y Vila.

Sección segunda.—En Mercado San Pedro, 5, los carneta números del 1 al 501; en Mercado San Pedro, del 502 al 1.502; en Sagunta, 168, del 1.503 al 2.704.

Sección tercera.—En Pintor Peiró, 4, del 1 al 1.274; en José María Orsen, 47, del 1.275 al 2.549; en el puesto de venta número 126 del Mercado Central, del 2.549 al 3.822; y en el puesto de venta número 126 del Mercado Central, del 3.823 al 5.090.

Sección cuarta.—En Barraca, 181, del 1 al 1.350; en Alabastos, letra D, del 1.351 al 2.700; en el puesto de venta número 191 del Mercado del Oro, del 2.701 al 4.050; y en la Cuarta Travesía Marítima, número 27, del 4.051 al 5.400.

Lo que se anuncia, para conocimiento de los interesados, en este distrito.

Banco de España VALENCIA

Acordado por el Consejo General de este Banco el reparto de un avance de dividendo del seis por ciento, o sean treinta pesetas por acción, se pone en conocimiento de los señores accionistas por medio del presente anuncio, advirtiéndose que de conformidad con lo preceptuado en el artículo 10 del decreto de 14 de agosto de 1936, se concede un plazo de dos meses, a partir del día de la fecha, para el cobro del referido dividendo.

GESTIONAMOS

la obtención de toda clase de documentos. Certificado Penales, Estudios, Nacimientos, etc. Redacción y curso toda clase instancias para destinos civiles, militares e Institutos armados. Vea nuestro tablon anuncios sobre convocatorias. DOCUMENTACION PARA CASARSE. Gestor administrativo, Mariano Linares, en Sección Administrativa, en el número 126 del Mercado Central.

De Enseñanza

INSTITUTO ESCUELA DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE VALENCIA

Por orden de la Superioridad quedan suspendidas las vacaciones de primavera, reanudándose, las clases en este Centro el próximo miércoles día 13.

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA «LUIS VIVES», DE VALENCIA

Habiéndose recibido una orden telegráfica del Ministerio dejando en suspenso las vacaciones de primavera, se reanuda las clases en este Centro el miércoles día 13. Valencia 11 de abril de 1938.—El secretario.

AVISO S. I. A.

Con la cooperación del Ministerio de Agricultura e Industrias Socializadas de Pastelería, Confección y Similares, C. N. T.—U. G. T.

Del día 11 al 17 del corriente mes habrá un aumento de un 10 por 100 en todos los establecimientos de esta Industria, cuyo beneficio está destinado a la Campaña Pro-Victimas Bombardeadas, organizada por Solidaridad Internacional Antifascista.

Taquigrafía

(ESCRITURA VELOZ) ENSEÑANZA COMERCIAL EN TRES MESES. TAQUIGRAFIA PARLAMENTARIA Y POR CORRESPONDENCIA, POR JOVEN PROFESOR. LARGA PRACTICA, AMBOS SEXOS. PRÁCTICAS DE VELOCIDAD. CLASES, MAÑANA Y TARDE. AVELLANAS, 22

Temas del momento

Europa, hacia el abismo

El volcán europeo está en estos momentos en la fase de más gravedad. El mundo entero, y principalmente Europa, vive hoy bajo los efectos de una marejada desusada, culminante; se respira una atmósfera completamente agitada, producida por el antagonismo ideológico de dos masas opuestas: democracia y fascismo.

La carrera de armamentos, llevada a cabo por las democracias, ha creado una situación angustiosa en todos los medios políticos y democráticos del Continente europeo. En estos momentos de gravedad suma, en estos instantes en que la paz del mundo se ve perturbada por la acción incomprensible e insensata de los Estados fascistas, conviene adoptar una actitud serena, reflexiva.

Los continuas amenazas de los países totalitarios han puesto a las democracias en constante tensión. El espectro de la guerra es hoy la pesadilla terrible, la obsesión constante de los habitantes del mundo entero. El conflicto español, principal manantial de estas graves derivaciones, ha tenido serias repercusiones en todos los medios europeos, ha perturbado la paz de los pueblos. Las eventualidades surgidas desde el comienzo de la guerra española son consecuencias del abandono en que se ha tenido la cuestión española. Porque si las potencias que se llamaban democráticas hubieran reaccionado, hubieran procedido con justicia en los primeros momentos de la sublevación militar, se hubiera evitado toda esta serie de cosas que acontecen actualmente en Europa. Porque los rebeldes levantados en armas el día 18 de julio del 36, se sabía sobradamente que no constituirían, ni mucho menos, la mayoría del pueblo español. España estaba regida por un Gobierno legítimo, salido de la voluntad suprema del verdadero pueblo español. Con todo esto, ya que los insurgentes no constituían la supremacía de la voluntad nacional, el deber de los Gobiernos, miembros de ese organismo simbólico de Ginebra, estaban en la obligación de Lyndar al Gobierno republicano en las medidas que el Derecho Internacional les permitiera.

Peró con España, con el Gobierno de la República, no se ha hecho esto. Los Estados europeos, y principalmente las democracias, en su mayoría, han cometido con el pueblo español el crimen más atroz, más vergonzoso que se conoce. Porque la mayoría de las potencias que se cobijaban bajo el organismo ginebrino, entre ellas Francia e Inglaterra, desde el comienzo de la sublevación han permanecido estoicas, impassibles, ante la agresión descarada y cínica de que fué víctima el pueblo español, llevada a cabo por los países fascistas.

Consecuencias de todo esto es el estado de excitación, de convulsión que envuelve hoy a todo el mundo. Porque si en los primeros días del levantamiento militar, cuando el Gobierno republicano suplicaba, podía que fueran reconocidos sus derechos, a las potencias europeas, y en ocasión de que Italia y Alemania, con la venia de alguno de estos países, se dispusieran a ejercer su acción ofensiva sobre nuestro suelo, la paz del mundo se hubiera consolidado.

Las mismas democracias, a excepción de muy pocas, fueron las culpables de que la cuestión de España haya tenido estas gravísimas derivaciones internacionales. Y es ahora cuando el futuro, con ambiciones draconianas, en compañía de su congénere, el estímulo de Napoleón, pretenden llevar al mundo y principalmente a la Europa central y occidental, a la más espantosa tragedia. Realizadas sus intervenciones en Abisinia, Japón y en Extremo Oriente y pasadas las fuerzas de Austria con buenos resultados, se disponen ahora a lanzarse sobre los demás pueblos de Europa, en su afán de ejercer su hegemonía, de predominio sobre los habitantes del mundo entero. Las posiciones estratégicas que hoy accidentalmente poseen en España, son en las que tienen puestas todas sus esperanzas, y desde las cuales creen que podrán llevar a cabo una acción ofensiva sobre Inglaterra y Francia. Pero es tan grande su ceguera y su incompreensión, que no les permite ver que un conflicto de esta clase no lo podrían llevar a cabo con buenos resultados y que podría llevarlas hacia el abismo, hacia la perdición. Porque la mayoría de los pueblos europeos son enemigos de la guerra, porque la guerra es criminal, es abominable. Vivimos en el siglo XX. Europa no quiere volver a los tiempos primitivos, a una retrogradación inicial, a los tiempos del cristianismo. Porque, además, la guerra no está en concordancia con la civilización europea. Es aborrecible, inhumana, propia de una era de salvajismo napoleónico, de los vándalos de la antigua civilización.

Peró pese a su voluntad, las democracias soportarán cualquier conflicto guerrero por largo y duradero que sea, por horrible y sangriento que fuere, porque las circunstancias las han obligado a disponer de los medios coercitivos suficientes que les puedan permitir hacer frente a cualquier eventualidad que pudiera surgir, y que vaya en contra de la seguridad y de la paz de los pueblos europeos y del mundo entero.

Italia, una de las naciones provocadoras, jamás podrá afrontar una guerra de esta índole, no podría soportar los gastos de la empresa que pretenden llevar a cabo, porque su economía no se lo permite. La depresión económica y financiera que sufre hoy Italia, nunca la ha registrado. Bastará con decir que en su presupuesto de 1936-37, tiene un déficit superior a 16.000 millones de liras, que, juntamente con los 5.600 que tiene en su balanza comercial del pasado año, nos viene a confirmar su desastroso estado económico. La aventura española, a la par con la de Abisinia, ha sido su perdición. Y lo dicen claramente los veinte millones de liras invertidos en Etiopía, y los cuatro mil que lleva gastados en la guerra española.

El Reich, aunque su depresión económica no sea tan grande, no podría compensar a su aliada. Alemania siempre ha sido más comedida en sus acciones. Pero las materias primas y las colonias la traen obsesionada; su aventura en España fué debida, más que a otra cosa, a la obtención de esas materias primas que tanta falta le hacen. Su intervención en España no fué gratuita. El material enviado por Hitler a los rebeldes, no fué debido, principalmente, a la simpatía que profesaba, que sentía hacia el movimiento de Franco. No. Dicho material lo ha cobrado y lo viene cobrando por su cuenta de una manera astuta, sagaz. De esta forma logró mantener su economía en un plano de superioridad al de Italia.

Con referencia a las colonias, el futuro no ha puesto sus ambiciones como país colonial en España. Las islas Baleares y la instalación de sus cañones en la frontera pirenaica son su principal objetivo para el desarrollo de futuras operaciones guerreras.

L. FERNANDEZ MAR

Preparando la defensa antiáerea de la región parisina

París.—«Le Matin» da detalles de la sesión celebrada ayer por el Consejo general del Sena. Por decisión de éste, los habitantes de la región parisina recibirán, en número de 4.926.000, las caretas antiguas necesarias. Estas costarán 264.000.000 de francos, de los que el Estado pagará 184.000.000. Se dedicará a la construcción de refugios un total de 250.000.000, la mitad a cargo del Estado. También se empleará una suma de 15 millones para construir caminos de evacuación.

El Departamento del Sena gastará, por su parte, un total de 428 millones, cantidad que será cubierta por un empréstito.—Fabra.

Se cree que Daladier obtendrá la confianza del Parlamento

París.—En los pasillos de la Cámara se decía que el Gobierno Daladier obtendrá los votos de confianza que solicita el Parlamento.

Aunque no puede juzgarse todavía la actitud de los socialistas, se cree posible e incluso probable una mayoría que comience un grupo radical socialista, pasando por el centro y llegando a la fracción de republicanos independientes y Federación Republicana.

Este último grupo ha reservado su actitud hasta conocer el programa y proyectos del Gobierno, llegando entonces el momento de acordar al nuevo Ministerio una especie de firma en blanco por tiempo limitado.—Fabra.

Se venden

dos pilones: uno grande y otro pequeño; dos mostradores grandes; tres mesas de escritorio; dos básculas; ganchos de hierro y puertas de madera. Razón: Salas Quirga. 12, bajo, derecha. Horas, de 10 a 1 y de 8 a 4.

Los últimos éxitos chinos han quebrantado considerablemente al Japón

Se habla, incluso, de una petición de mediación, nacida de los invasores

CUANDO EL RIO SUENA... Tokio.—El Ministerio de Negocios Extranjeros desmiente las informaciones procedentes de Londres, según las cuales el Japón había pedido la mediación de la Gran Bretaña en el conflicto chino-japonés.—Fabra.

EL «TIMES» COMENTA LA GUERRA CHINA

Londres.—El periódico conservador «The Times», comentando el desarrollo de los sucesos militares en China, dice:

«Aun teniendo en cuenta la exageración lógica con que todo el mundo Mayor, oriental u occidental, aprecia las pérdidas japonesas, puede aceptarse como un hecho que los chinos consiguieron a mediados de la semana pasada una hermosa victoria en Tai Dul Tehuang. Los invasores disponen en esta región de escasos ferrocarriles y caminos carreteros, y se ven obligados por la labor constante de las guerrillas chinas. Irán tardar indudablemente de enviar refuerzos y volver a tomar la ofensiva, pero los estadistas nipones y los militares capocés de pensar en el porvenir, no podrán por menos que preguntarse qué será de su país después de otros seis meses de carga militar y de una política económica de guerra.

Por el contrario, las tropas chinas, no sólo se batan con valor, sino con mayor cohesión y método que en los primeros meses de la guerra. Su moral es buena. El éxito del avance japonés sobre Hankou es muy problemático, y la situación militar en su conjunto no puede ser considerada como favorable a las aspiraciones japonesas.—Fabra.

Se agrava el conflicto metalúrgico parisino

París.—El conflicto metalúrgico de la región parisina ha sufrido una nueva agravación. Las fábricas que aún trabajaban irán seguramente también a la huelga.

El paro se ha declarado ya en las fábricas Renault, y los obreros han ocupado los talleres. El paro alcanza a más de 130.000 obreros.

La Unión de Sindicatos de la región de París ha publicado una declaración en la que afirma su plena solidaridad con los huelguistas y hace un llamamiento a todos los trabajadores y organizaciones adhoradas, para que comprendan que este conflicto rebasa los límites de la metalurgia, e interesa a toda la clase obrera.

El ministro del Interior, Sarraut, conferenció a última hora de la tarde con el ministro de Trabajo, Ramadier, sobre el conflicto metalúrgico y la ocupación de los talleres.

El Comité ejecutivo de la Federación Nacional de obreros metalúrgicos se ha reunido anoche, votando una moción de solidaridad con los metalúrgicos huelguistas.

El próximo jueves se reunirá el Comité Ejecutivo Federal con 15 representantes de sus organizaciones de las diversas regiones francesas.—Fabra.

6.500 HUELGUISTAS MAS

París.—El movimiento de huelgas de la metalurgia parisina se ha extendido esta mañana a nuevas fábricas, aumentando en 6.500 el número de huelguistas.—Fabra.

LA DELAHAYE PARA TAMBIEN.—130.000 HUELGUISTAS Y 110 FABRICAS OCUPADAS

París.—Mil cuatrocientos cincuenta obreros de las fábricas Delahaye, de París, han abandonado el trabajo y ocupado los locales.

El número de fábricas ocupadas asciende ahora a 110 y el de huelguistas a 130.000.—Fabra.

UN AVION JAPONES ES CAZADO AL VOLAR SOBRE TERRITORIO SOVIETICO

Moscú.—Ayer a mediodía, aviones militares japoneses volaron sobre territorio soviético en el distrito de Grodekovo. Uno de ellos fué obligado a aterrizar por aviones de caza soviéticos a dos kilómetros al Este de la frontera, en territorio de la URSS.

El piloto, japonés, declaró que su avión pertenecía a un grupo de aparatos de caza del ejército nipón de Corea.

El Comisariado del Pueblo de Negocios extranjeros ha encargado a la embajada de la URSS en Tokio que proteste ante el Gobierno japonés.—Fabra.

La Junta de Defensa Pasiva

Hemos de llamar la atención del público valenciano para recordarle sus obligaciones con respecto a la Defensa Pasiva:

¡CIUDADANO!

Para un instante, reconómate en ti mismo y luego medita cuanto teas.

No olvides que prevenir es curar y en caso de bombardeo la prevención es lo primero.

Cierra las persianas y contraventanas en el preciso instante en que anochesca la luz.

¡Que no salga ni un sólo rayo luminoso al exterior!

¡Pensa que si facilitas una orientación al enemigo pueden ser tus hijos las primeras víctimas!

Impide toda inundación cerrando las llaves de paso en cuanto sientas las señales de alarma.

Nunca tengas abierto todo el paso de la llave del agua. Con un hilo del líquido te basta y así ganarás tiempo en caso de alarma.

Cierra la llave de paso del gas. Comprueba que si hay rotura debido al siniestro, puedes evitar un incendio o su incremento, y quiza la muerte de algunos sepultados.

Evita las lesiones producidas por rotura de cristales. Pega tiras de papel en cruz y en aspa en todos los ventanales o mamparas. Resistirán así más la trepidación y en caso de rotura, irán lanzados a corta distancia.

No te pares nunca a presenciar las evoluciones de la aviación enemiga. Interrumpirás la circulación de los que son más sensatos que tú y no sentarás plaza de héroe.

No esperes a salir en grupo de tu casa. No olvides que el toque de alarma es lo mismo que ¡SALVESE EL QUE PUEDA!

Si te sorprende la alarma en la calle, no circules más que hasta el refugio más próximo, protegiéndote de las paredes.

No te obstines en buscar la protección absoluta. Aprovecha todo lo que te ofrezca una garantía, aunque no sea grande.

Si estás en el campo, échate al suelo aprovechando cualquier accidente del terreno, con la boca entrecubierta y los brazos arqueados cubriéndote la cabeza.

Aprende y propaga, ciudadano. Llama la atención al olvidadizo que no cumple los preceptos de la Defensa Pasiva.

He aquí una relación de donativos a favor de la Junta: Juan Pérez, 25 pesetas. Consejo Económico de Teatros C. N. T., producto de un aumento de 0'25 pesetas en las entradas, 806'50.

Unis Escuder, 5. Mizuel Russel, 16'50. Sindicato Regional de Gas, Agua, Electricidad y Similares, de Valencia, C. N. T., 15.000.

NOTA.—Jefe de la estación de Estivella, producto del cobro de las vueltas en los billetes vendidos en aquella estación por falta de calderilla, 98 pesetas.

A todos los damos las gracias por su desprendimiento.—La Junta.

Los estudiantes de todo el mundo ayudan al pueblo español

El «Reasemblement Mondial des Etudiants», la organización que agrupa a todos los estudiantes progresivos del mundo, bajo los postulados de «Por la paz, la cultura y la libertad», ha dirigido con fecha primero del actual una carta circular a todas sus Secciones, de la que entresacamos las interesantes tareas que juventud estudian til dedica al pueblo español:

CAMPANA DE SOLIDARIDAD CON LA JUVENTUD ESPAÑOLA.—La campaña de solidaridad con la juventud española ha sido acrecentada estas últimas semanas, sobre todo ante la nueva ofensiva contra el Ejército republicano, y los repetidos bombardeos de ciudades abiertas, especialmente de Barcelona. Las organizaciones de las Juventudes francesa e inglesa han concertado un pacto de emulación en la campaña de ayuda material a España. Los días 6 y 6 de febrero han tenido lugar en toda Francia las jornadas de sacrificio de la juventud, en el curso de las cuales se han recolectado más de 400.000 francos y 160 toneladas de mercancías. El 8 de mayo tendrá lugar en Inglaterra una orada análoga de sacrificio de la juventud inglesa.

Una ola de indignación se ha levantado entre la opinión pública por los últimos bombardeos de Barcelona y otras ciudades de la costa, bombardeos dirigidos contra la población civil, sin ningún fin estratégico. Numerosas personalidades y organizaciones han condenado estos bombardeos de ciudades abiertas. En Francia, especialmente, personalidades del mundo católico, como M. Besupin, Mauriac, Jacques Maritain, se han asociado a estas protestas.

Respondiendo al llamamiento de la Unión Federal de Estudiantes Hispánicos, numerosas organizaciones estudiantiles, sobre todo a partir de la nueva ofensiva contra la República española, han pedido a sus Gobiernos respectivos que contribuyan al restablecimiento de la libertad de comercio en favor del Gobierno español, para darle la posibilidad de defenderse contra la invasión de las tropas italo-germanas. En Inglaterra, los presidentes de las más importantes Uniones de estudiantes—Oxford, Cambridge, Londres, Liverpool, Manchester, Hull, etc.—, han firmado una declaración renovada por toda la Prensa, pidiendo una política de colaboración de las potencias democráticas para asegurar la defensa de la paz y dar al Gobierno español la posibilidad de defenderse. Una actitud análoga han tomado numerosas organizaciones estudiantiles de Francia, Bélgica, Checoslovaquia, U. S. A., etc.

El 14 de abril será el séptimo aniversario de la proclamación de la República española. Nosotros os proponemos—dice el Buró Ejecutivo del Reasemblement—organizar para esta fecha manifestaciones de solidaridad con los estudiantes y el pueblo español, y especialmente el envío de mensajes y telegramas a la Unión Federal de Estudiantes Hispánicos.

Los estudiantes de todo el mundo están al lado del pueblo español que lucha por su independencia, y defienden con las armas la libertad de todos los pueblos democráticos del mundo.

Asociación Amigos de Méjico

SEGUNDA CONFERENCIA

El jueves 14 del actual, a las seis de la tarde, tendrá efecto la Segunda Conferencia del ciclo iniciado por la «Asociación de Amigos de Méjico», por el compañero Emilio Sáez, que desarrollará el tema:

Méjico y el Frente Popular en Méjico y apoyo a España

Esperamos concurrirán nuestros asociados y simpatizantes. El tema es interesante en estos momentos de lucha.

Las negociaciones ang'o-italianas tocan a su fin

La actitud de Francia en el reconocimiento de la conquista de Abisinia

LA FIRMA DEL PACTO Y LA RETIRADA DE LOS VOLUNTARIOS

Londres.—El señor Chamberlain hará el jueves en los Comunes una declaración anunciando el término de las negociaciones anglo-italianas.

El acto diplomático de Roma se aplazará hasta el sábado, con objeto de que esté redactado el acuerdo en sus últimos detalles.

Se desconoce todavía si los señores Perah y Ciano se limitarán a redactar por párrafos el documento y sus anejos, dejando la firma para después de la retirada de los voluntarios de España, o si el acuerdo será firmado definitivamente el sábado.

En este caso, se tiene como probable la redacción de una cláusula de garantía haciendo depender la entrada en vigor del convenio de la retirada de las tropas italianas de España.

La contrapartida inglesa será la gestión de la Gran Bretaña en Ginebra para que el Consejo de la S. N. deje en libertad a sus miembros para el reconocimiento de la conquista italiana de Etiopía, que no será efectiva hasta después de la retirada de los italianos en España.

En los círculos oficiales ingleses se manifiestan optimistas con respecto al deseo de Italia de retirar sus «voluntarios».—Fabra.

LA PRENSA CONSERVADORA CALLA. MIENTRAS QUE LA DE OPOSICION ATACA AL GOBIERNO

Londres.—A excepción del «Daily Mail», que se felicita por la carta enviada por el Gobierno británico a la Secretaría general de la S. D. N., los periódicos conservadores se abstienen de comentar la iniciativa inglesa.

Por el contrario, el órgano liberal «News Chronicle» y el laborista «Daily Herald» atacan al Gobierno, y el segundo señala las dificultades que la Gran Bretaña puede encontrar en Ginebra por parte de la U. R. S. S., de China y de Nueva Zelanda.

El «News Chronicle» dice: «Reconocer el hecho consumado por Italia en Abisinia hubiera sido en todo tiempo una humillación para la Gran Bretaña. Hubiera podido todavía ser aceptada esta humillación, si su precio hubiera sido un avance marcado en el esfuerzo para afirmar la quebrantada estructura de la paz internacional. Pero, ¿qué se ganará hoy con el reconocimiento de la soberanía italiana? Mussolini no nos hace en cambio concesión alguna. Chamberlain, según su discurso del viernes en Birmingham, parecía estar seguro de concertar con Italia un contrato ventajoso. Pero un acuerdo en el que figura la desamparación definitiva de Abisinia y el triunfo de la rebelión armada en España, no puede estar conforme con el derecho y la moral internacional».—Fabra.

LA ACTITUD DE FRANCIA EN LA CUESTION ABISINIA

París.—La petición del Consejo no surge sobre el reconocimiento de la conquista italiana de Abisinia, se cree que será tenida en cuenta por el nuevo Gobierno francés y esta examinada por el nuevo ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet.

Aunque no puede asegurarse cuál será la actitud del actual Gobierno, puede pensarse que se inspirará dentro de la idea de una estrecha colaboración con Inglaterra.—Fabra.

«L'OEUVRE», ORGANO RADICAL SOCIALISTA, DICE QUE BONNET NO PUEDE MODIFICAR LA POLITICA EXTERIOR DEL QUAI D'ORSAY, EN FAVOR DE ITALIA Y A COSTA DE ESPAÑA

París.—La prensa dedica sus comentarios esta mañana a la política de Francia e Inglaterra con respecto a Italia y al problema español.

«Le Petit Parisien» dice que en el programa del nuevo Gobierno francés figura el restablecimiento de las relaciones amistosas con Italia.

Albert Bayet, dice en el órgano radical socialista «L'Ouvre»: «En los círculos de derechas circula el rumor de que la llegada de Jorge Bonnet al Quai d'Orsay marcará un cambio de orientación y que para contentar a Italia se reconocerá, al mismo tiempo que su Imperio, su derecho a marchar sobre Barcelona. No hay que decir que me niego a creer nada de ello. Ignoro las ideas de Jorge Bonnet en materia de política exterior, pero recuerdo todavía el tono de Daladier al declarar que en ciertos momentos hay que saber decir: «No». Este año, en el momento en que no debía dirigir-

a la España que se defiende, sino al fascismo que ataca. Por eso pedimos al nuevo Gobierno lo que no hemos dejado de pedir desde hace veinte meses: Armas para el Gobierno regular de la República Española.»

«L'Humanité» escribe: «Chamberlain niega a un Gobierno legítimo el derecho a defenderse y prolonga una guerra sangrienta al favorecer la coalición de los agresores. Con la ayuda de Hitler, Mussolini puede continuar sin tréguas su guerra actual. Es más, se le perdona su guerra pasada.»—Fabra.

REUNION DE MINORIAS

París.—En previsión de la presentación del Gobierno a las Cámaras, casi todas las minorías parlamentarias han sido convocadas para esta tarde. La minoría socialista y la de Unión Socialista Republicana se han reunido esta mañana para deliberar sobre el apoyo eventual al Gobierno.—Fabra.

HA SIDO APROBADA LA DECLARACION MINISTERIAL QUE SERA PRESENTADA ESTA TARDE

París.—El Consejo de Gabinete reunido esta mañana en el Ministerio de la Guerra duró cerca de dos horas.

A la salida se facilitó el siguiente comunicado: «El Consejo ha aprobado por unanimidad el texto de la declaración ministerial comunicada por Daladier y el proyecto de ley relativo a la delegación de poderes limitados, que será presentado esta tarde a la Cámara, con noticia de inmediata discusión.—Fabra.

EL NUEVO PROYECTO FINANCIERO

París.—El ministro de Hacienda, señor Marchandeu, ha declarado que el proyecto financiero será sometido a la Comisión de Hacienda de la Cámara a las tres de la tarde.

El proyecto, que es muy corto, da al Gobierno el derecho de legislar por decretos leyes en un terreno restringido, por un plazo limitado.

Se cree que el debate sobre el proyecto podrá comenzar en la Cámara esta misma tarde.

El señor Marchandeu está estudiando con el presidente de la Cámara y los miembros de la Comisión de Hacienda, el procedimiento del debate.—Fabra.

BLUM MARCHA A DESCANSAR

París.—León Blum ha salido hoy para el Mediodía de Francia, donde descansa. No asistirá, pues, esta tarde, a la sesión de la Cámara.—Fabra.

LA U. R. S. MUESTRA SU ADHESION A PAUL BONCOURU... QUE LES HA DEJADO

París.—La minoría parlamentaria de la Unión Socialista Republicana, reunida esta mañana, se ha mostrado dispuesta a votar en favor del Gobierno, pero ha decidido no definir su posición hasta después de conocer la declaración ministerial.

La minoría ha votado por unanimidad una moción de confianza y simpatía a su presidente Paul Boncour.

La minoría socialista, por su parte, no ha tomado decisión alguna en su reunión de esta mañana en cuanto al apoyo al Gobierno.

Vicente Oriol dió cuenta de su conversación de anoche con Daladier y de una comunicación que había hecho el señor Marchandeu.—Fabra.

Control de Exportación de Cebolla

Habieron finalizado la temporada de exportación de la cebolla llamada de grano (campeña de 1937-38), el Consejo de Administración de esta Central, en su reunión del día 31 de marzo próximo pasado, al proceder a la aplicación promocional de los beneficios, acordó hacer una entrega de dos pesetas por cada entre los productores de la cebolla exportada. Siendo el mayor deseo de esta Central de Exportación de Cebolla que dicha entrega llegue a manos del productor lo más rápidamente posible, se advierte que a partir del día 15 del corriente mes de abril deberán pasar por los locales de los Organismos a través de los cuales se procederá al cobro de la cantidad que les corresponde.

Apartado de LA CORRESPONDENCIA, número 147

CAPITOL A las 3'30 y 6'15 tardes SESIONES NUMERADAS con la fantasía arrevistada de éxito no igualado, EL GRAN ZIEGFELD (HABLADA EN ESPAÑOL) Por William Powell, Myrna Loy, Louise Rainer y Frank Morgan Un film musical con la más fantástica presentación vista en el cinema NOTA: Taquilla abierta desde las once. Dado el largo metraje de la película, las funciones empezarán a las horas en punto anunciadas.